

辽宁二分区夏季攻坚战

1946年5月,辽宁二分区配合主力部队展开了猛烈的夏季攻势,歼灭了国民党军8个师的的主力,解放了1000万人民群众,有效地配合了关内八路军、新四军的对敌作战,使得二分区在战略上处于更加有利的地位。

党史
源

二分区在参加四平战役中歼灭了大量的敌人有生力量,极大地锻炼了部队的战斗能力。在撤离四平时,二分区奉命阻击国民党增援部队,击溃了国民党新六军第十四师的全部增援部队。

当二分区随主力部队撤离四平、回到西安不久,随着国民党军队的进攻,二分区的斗争又开始艰巨起来。国民党调集了新六军2个师、五十三军2个师、九十三军2个师、五十二军二〇七师、交通警察新编的1个师,还有热河调来的骑兵师9

个师的兵力,在解了四平之围后,仍占据开原、西丰两城和一些地区。其中,敌五十三军曾被我军击溃好几次,是一个典型的溃败军。国民党虽然增兵,却解决不了其在东北战场的劣势。由于共产党领导的军队在关内各战场主动出击,大量歼灭国民党军,特别是晋冀鲁豫刘邓大军30万人马南渡黄河,直逼中原,敌人被歼灭的歼灭、逃亡的逃亡,一片风声鹤唳。

进入东北的国民党军一部分主力集中在二分区周边地区。有一部分国民党军进入西丰一带,开始修筑通往长春的公路及沿路各地据点工事,但在东北民主联军夏季攻势中多被歼灭。国民党增兵后,休整了一段时间,然后向西安、梅河口、海龙等地进犯。由于二分区所在的西安县在战略位置上极为重要,是前出

沈阳、四平、长春、梅河口的必经之地,也是国民党保卫四平、长春、沈阳的重要前沿阵地,因此国共双方对西安县争夺异常激烈。在当时东北形势中,二分区是处在过渡阶段,东北民主联军有足够的力量与国民党争夺这个地区,但是国民党军队虽被大量歼灭、战斗力低落,可他们仍有力量向这个地区进犯。按照当时国共双方敌对的形势看,已经形成了拉锯状态,你攻我守,我进你退。如果东北民主联军在拉锯战中再消灭国民党两三个师,这个地区的拉锯形势就可能终止,二分区就能继续向前推进。

在二分区形成拉锯状态的形势下,可以清楚地看到国共双方在东北战场的角逐中,东北民主联军的军事力量却在日趋衰落。这是因为国民党军队的战线拉得太长,军队这里占一块、那里占一块,把部队都分散开了,久而久之,战斗力自然下降。而二分区在敌后战斗中始终是集中部队,握紧

拳头,寻找机遇打击敌人,部队越打士气越旺、越打战斗力越强,直到把国民党赶出西安县。

1946年夏季攻势以后,二分区的部队进入休整时期。按照二地委、专署和二分区的决定,当时主要工作是配合各县武装抓紧空隙时间发动群众进行土地改革;配合肃清土匪,巩固后方,整理县政,整顿战勤,纠正不合理支差现象,迅速整理征收公粮,供给战时需求等。

到1947年5月13日,东北民主联军夏季攻势自东、西、南满及热河、冀东各战场上,同时展开对国民党军的作战,完全粉碎了国民党军对东、西、南、北满及冀察热辽各根据地的分割计划及其所谓“机动守备”的部署,并给予据守四平之敌以严重的打击,使国民党军败退之余,被迫收缩于中长路及北宁路之狭长走廊地带,打破了国民党所谓“重点防御”的局面。

(档案馆供稿)

苏兆征:为工人运动鞠躬尽瘁

《人民日报》记者 贺林平



苏兆征像 新华社发

苏兆征,1885年出生在珠海淇澳岛一个贫苦农民家庭,18岁时到香港谋生,开启了在外轮做工的生涯。1917年,俄国十月革命胜利的消息很快在中国海员中传开。苏兆征曾随船到过符拉迪沃斯托克等地,进一步了解了十月革命胜利的经过情况,并有机会阅读新文化运动的书籍,学习马克思主义的革命理论。

1921年3月,苏兆征和林伟民等人倡导,在香港成立中华海员工会联合总会。1922年1月12日,在香港海员举行的大罢工中,苏兆征被选为罢工总办事处总务部主任和谈判代表之一。

1925年3月,苏兆征加入了中国共产党。同年5月,第二次全国劳动大会在广州举行,大会成立了中华全国总工会,苏兆征当选为执行委员。

1925年6月开始的省港大罢工中,苏兆征被工人们一致推举担任罢工委员会委员长,兼财政委员会委员长。在苏兆征等人的领导下,省港大罢工持续了一年零四个月,在中国工人运动史上写下了光辉一页。

1926年1月,苏兆征在全国海员第一次代表大会上当选为总工会执委会委员长。5月1日,第三次全国劳动大会在广州召开,苏兆征被选为全国总工会执委会委员长,成为全国工人所拥戴的领袖。

1927年四一二反革命政变后,苏兆征出席在武汉召开的党的五大,当选为中央政治局候补委员。八七会议选出了新的临时

中央政治局,苏兆征当选为中央临时政治局委员,他与瞿秋白、李维汉一起被选为中央政治局常委。

1928年春,苏兆征赴苏联参加赤色职工国际第四次代表大会和共产国际第六次代表大会,均当选为执委会委员,并当选为农村工会国际副委员长。在莫斯科期间,苏兆征出席了党的六大,当选为中央政治局委员、常委。

长期艰苦的斗争和紧张的工作,使苏兆征积劳成疾。1929年2月25日,苏兆征不幸病逝。在生命的最后一息,他对前去探望他的周恩来等人说:“大家同心合力,一致合作,达到革命的最后成功!”

人们没有忘记苏兆征英勇战斗、鞠躬尽瘁的一生。淇澳岛上的苏兆征故居陈列馆,前来参观瞻仰的党员群众络绎不绝,年接待量约15万人次。

(转自《人民日报》)

我们的红色故事

鼓风骚人物

我市首家公办幼儿园重建项目正式投入使用

辽源市“学前教育宣传月”启动暨市第三幼儿园新园落成仪式举行

本报讯(记者 闫书琳)5月25日,在第十个“全国学前教育宣传月”之际,辽源市“学前教育宣传月”启动暨第三幼儿园新园落成仪式举行,这标志着我市首家公办幼儿园异地重建项目正式投入使用。

2020年9月,异地重建落成的市第三幼儿园占地面积8959平方米,建筑面积

4989.11平方米,开设了16个教学班,可容纳幼儿400余人,现有教职员工70余人。新园立足“实施快乐教育、打造自然环境、还孩子游戏童年”的教育思想,将教育融入自然,寓教于乐。园区内8000多平方米的户外场地,涵盖了空中环廊、梦幻花园、绿茵草坪、彩色球场、白色沙池、植物乐园等区域;5000平

方米的教学楼拥有乐高墙、创意坊、科学室、阅读区,满足幼儿文体活动需求。市第三幼儿园园长何静涛说:“多年来,市第三幼儿园秉持‘快乐教育’的办园理念,积极打造和谐乐园,构建优质幼教,铸就师德优良的教师队伍。今后,我们将以‘构建和谐乐园、打造优质幼教’为目标,走出一条特色育人的科学办园之

路,让孩子们在健康之境、自然之境、游戏之境的教育环境中健康快乐成长。”

仪式上,市政府相关负责人为新园落成揭牌。随后,与会人员实地参观了第三幼儿园的快乐教育户外特色游戏活动。

据了解,近年来,在市委、市政府的高度重视下,我市以推进《学前教育三年行动计

划》为主线,以构建“广覆盖、保基本”的学前教育公共服务体系为保障,不断加大投入、扩大资源,提升内涵发展水平,“入园难”“入园贵”问题得到明显缓解。各级各类幼儿园的办园水平得到了较大幅度的提高,全市已基本形成了以公办园为骨干、以社会力量办园为主体、公办和民办相结合的多元化办园格局。

市政府办3对3篮球比赛圆满结束

本报讯(记者 李及甫)为迎接中国共产党百年华诞,进一步提振士气、鼓舞干劲、发扬机关干部并肩协作的团队精神和顽强拼搏的进取精神、推动全办服务能力全面提升,日前,市政府办“庆百年、转作风、担使命、展风采”3对3篮球赛火热开赛。

本次篮球赛活动共有3个支部、7支队伍参加,比赛采取大循环的方式进行,活动历时3天。全体队员本着增进友谊、锻炼身体、切磋球技、展示形象的原则,在赛场上你争我夺,全力以赴、越战越勇,充分显示了他们极佳的身体和心理素质。

此次篮球赛的举办,全办机关干部踊跃参与,不仅展现出了市政府办机关干部朝气蓬勃、充满活力的良好形象,更加达到了相互理解、相互帮助、相互支持、相互促进、共同提高的目的,为迎接中国共产党建党100周年营造了浓厚氛围。

市税务局稽查局打击虚开骗税违法行为见成效

本报讯 自税务、公安、海关、人民银行四部门共同聚焦打击虚开骗税违法犯罪两年专项行动以来,市税务局稽查局全力组织各波次总局、省局下发的虚开骗税案源的查处,结合辽源地区行业及区域特点筛选出六户自选案源并展开了全面检查。辽源地区属于粮食产

区,粮食作物主要为玉米,粮食购销企业较多,部分农产品购销企业利用自开农产品收购发票的便利,取得进项后,对外虚开增值税专用发票。辽源虚开企业多数处在第一链条上,手段比较原始,但取证量较大,涉及下游企业较多,稽查局工作人员加班加点、挨家挨户上门取证,

经过几个月的奋战,目前,虚开骗税团伙全部成员被移送公安机关,并已抓捕审判。随着两年打击虚开骗税专项行动的深入开展和强烈震慑,以及税收管理部门对农产品收购企业的全方位监控,辽源地区农产品企业虚开骗税势头得到了有效遏制。(李美璇)

本报记者(李金红 记者 徐楠)“春赏梨花品寒葱、夏寻源头游花海、秋采野果观红叶、冬滑瑞雪住民宿”,四季亮点、各色景致、“美丽庭院”“干净人家”,绘就的是小镇开发生态旅游的底色,展现的是建设美丽乡村的底气。东辽县辽河源镇立足生态保护理念,着力打造中国北方现代生态农业示范区和旅游型特色小镇(镇)。驱车前往百年梨树园,一路山道蜿蜒,一路春光烂漫,青绿交织的狂草线条间,有处山中梨树沟,20多

棵野生的百年古梨树,都已经为它们进行了编号和挂牌保护,整体生长健壮,枝繁叶茂。虽历经风雨,但依然屹立上扬。每年4月末梨花盛开季节,朵朵洁白的梨花,花开满枝,摇曳生香;微风拂过,宛若飞雪。秀丽优美的风景,吸引着众多游客和摄影爱好者到这里休闲旅游、采风创作,还能带动特色美食等乡村旅游项目的升温。为了给广大群众提供一个认识东辽河、了解东辽

河的好去处,进而唤醒大家对东辽河的保护意识,辽河源镇立足于保护东辽河源生态环境和确保饮用水水源地生态安全的特殊要求,对东辽河源头保护性开发与利用,挖掘东辽河源头历史文化,打造一条寻源之旅路线:从安北村出发,曲径通幽至望月潭、逢春泉、玉跌泉、天成泉,越岭至西侧百年梨树园。目前,可以看到1555米的实木栈道、614米的朔木栈道、各类景观小品等正在加速建设中,寻源之旅项目预计今年8月竣工。

为打造现代生态农业示范区和旅游型特色小镇(镇),去年以来,辽河源镇谋划实施了道路绿化美化工程、路灯亮化工程、百合种植加工、万亩工业大麻、田雨“德国小镇”田园综合体、安北美丽乡村提档升级工程、农村生活污水处理试点、稻田生态文化体验基地8个建设项目,投入资金合计7201万元。此外,辽河源镇还超前谋划镇域经济社会发展思路,以乡村振兴战略为主轴,以生态农业为主导、以智慧



农业为引领,构建了“两心(宴平小街和辽河源小街)两轴(两条交通干线)五区(生态文化度假区、世界先进农业区、山水湿地景观区、中华农耕文化区、东辽河源文化区)”的空间结构布局,助力辽河源镇生态农业和旅游业两大未来主导产业的发展。

党史知识每日一答

1.单选题

1941年5月,中共中央政治局批准颁布(),是抗日战争时期陕甘宁边区带有根本法性质的文件,体现了中国共产党在抗日战争时期的基本政策。查看提示

- A、《抗日救国十大纲领》
- B、《特区政府施政纲领》
- C、《中国人民对日作战的基本纲领》
- D、《陕甘宁边区施政纲领》

2.单选题

2013年3月1日,习近平在中央党校建校80周年庆祝大会暨2013年春季学期开学典礼上指出,我们党历来重视抓全党特别是领导干部的(),这是推动党和人民事业发展的一条成功经验。

- A、思维 B、态度 C、学习

3.多选题

为了解决党内存在的突出问题,根

据党的十二届二中全会《中共中央关于整党的决定》,1983年10月至1987年5月,全党分期分批开展了以()、()、()、()为基本任务的全面整党。

- A、统一思想 B、整顿作风 C、加强纪律 D、纯洁组织

4.单选题

1938年10月,全民族抗日战争由战略防御阶段进入战略相持阶段,中国共产党肩负起抗击日本侵略军的主要责任,党领导的敌后()成为主要的对日作战方式。

- A、阵地战争 B、运动战争 C、游击战争

5.填空题

2018年3月1日,习近平在纪念周恩来同志诞辰120周年座谈会上指出,人民是历史的创造者,是决定党和国家前途命运的()。

(答案见中缝)



辽河源:呈现“生态+旅游”之美



百年梨树在风中绽放。本报记者 魏利军 摄

封路公告

我单位将于2021年5月29日对东辽县白泉镇东大街站前路盖板进行维修改造,施工期间对该路段进行半封闭。请过往车辆绕行,注意安全。

封闭期限:2021年5月29日—7月10日

特此公告

东辽县市政设施维护服务中心
2021年5月26日

注销公告

辽源市汉服礼仪协会拟向民政局申请注销登记,统一社会信用代码为51220400MJ0044707Y。清算组组长为程金玲,组员为童立丽、孙傲然。请债权人于2021年5月28日起45日内向本单位清算组申报债权。

联系人:程金玲 电话:15843708181

辽源市汉服礼仪协会
2021年5月26日

声明

吉林辽源农副产品交易市场二期调整续建项目,由辽源市自然资源局核发建设工程竣工核实现通书(辽规核实【2020】030号),包含子项工程9#楼配套商业区、10#楼散货交易中心,现声明将其中的10#楼散货交易中心项目内容单独作废。特此声明。

辽源中农房地产开发有限公司
2021年5月24日

声明

辽源市优粒食品有限公司综合楼(生产车间)建设项目,由辽源市自然资源局核发建设工程规划许可证,档案编号:2020-023号,子项:烘烤一体化车间,综合楼,生产车间,由于规划图纸调整,建设工程规划许可证附件子项现声明作废。特此声明。

辽源市优粒食品有限公司
2021年5月27日